

每户最高补贴两万元

龙岩发布居家适老化改造补贴政策

海都讯(福建日报记者 罗小春 通讯员 罗玉文) 10日,记者从龙岩市民政局获悉,根据龙岩市民政局、住房和城乡建设局、商务局等三部门联合印发的《龙岩市消费品以旧换新居家适老化改造实施细则》,龙岩市将围绕“如厕洗澡安全、室内行走便利、居家环境改善、智能监测跟进、辅

助器具适配”五个方面功能开展老年人家庭居家适老化改造。

此次改造适用对象为居住在龙岩市范围内60周岁及以上的老年人家庭。坚持改造为先,适老化改造首先解决老年人如厕洗澡、行走等方面安全,在此基础上提供其他类适老产品;坚持一户一

改,以老年人家庭为单位,每户只能申报一次;坚持先报先得,由老年人家庭自主申请并负责质量控制,根据实施改造申领先后顺序进行补贴,至补贴资金用完为止。

按照《适老化改造项目补贴范围目录》购置目录内的物品和材料方可补贴,按单件购置成交价格

(剔除所有折扣优惠后)核定补贴,每户补贴总金额最高不超过2万元。补贴范围包括改造类物品和材料、其他类物品和材料。每户购置目录内的改造类物品和材料,不低于购置总金额的15%(最低1000元),没达到标准的不予补贴。改造房屋不含廉租房、公租房。

福州两所高校 食堂检出不合格食品

海都讯(记者 梁展豪) 11日,福州市市场监督管理局将近期开展食品安全监督抽检相关信息公布。本次公布的食品安全监督抽检信息涉及8大类食品,共抽检207批次,其中合格202批次,不合格5批次。

其中,福州市长乐区首占爱果优品水果店(个体工商户)购进的荔枝(购进日期2024年7月2日),吡唑醚菌酯不符合食品安全国家标准规定;位于福建省福州市闽侯县上街镇学园路3号福建理工大学食堂C第二餐厅购进的免浆黑鱼片(购进日期2024年4月29日),山梨酸及其钾盐(以山梨酸计)不符合食品安全国家标准规定;福州海

峡果品批发市场林丛果品商行购进的兰竹荔枝(购进日期2024年6月28日),吡唑醚菌酯不符合食品安全国家标准规定;福建江夏学院(第四餐厅)购进的山药(购进日期2024年6月10日),咪唑胺和咪唑胺锰盐不符合食品安全国家标准规定;福州市鼓楼区念森食品店购进的青橄榄(购进日期2024年7月1日),三氯蔗糖不符合食品安全国家标准规定。

目前,福州市市场监督管理局已要求所在地市场监督管理部门对不合格食品生产经营者进行调查处置,依法查处违法违规行为,督促食品生产经营者履行法定义务,防控食品安全风险。

公交车“兼职”送快递

福州长乐区打通快递进村的“最后一公里”

海都讯(记者 江方方 文/图) 公交车上一边载乘客,一边是村民们网购的货物。而村民们实现在家等快递,不用再跑到镇上各家快递点取快递。最近,福州市长乐区尝试客货邮融合运输,打通快递进村的“最后一公里”。

“以前取快递要跑到离家好几公里的镇上,现在走路3分钟就能取到,真的太方便了!”10月11日,长乐区潭头镇泽里村一位村民来到村级服务点取件,称赞当前的客货邮融合发展成效。在闽运旧车站车辆出口处,一辆车头印有“长乐客货邮融合运输”字样的619路公交车正缓缓驶向长乐区客货邮融合城关受理点。而在受理点,公交司机与客货邮工作人员进行登记交接之后,将物品搬运至车上的特定铁架存放区域。待



公交车有一块固定的存放区域,方便货物运输

物品全部安放好之后,车辆顺利发车并前往目的地。

长乐区客货邮相关负责人介绍,自10月1日起,闽运长乐分公司与快递企业合作,充分利用场站设施、运力资源,建立了长乐城关片、金峰片、江田片客货邮受理点,并分别送往猴

屿乡猴屿村及张村、潭头镇泽里村、闽运金峰客运站、江田镇溪湄村等点位,与快递企业实现了资源共享、信息互通、降本增效。

据介绍,随着客货邮深度融合发展,长乐区将快递村级服务点进行归类并根据建制村地理位置、人口规模、快递件数等因

素科学设置服务点,让村民在家门口就能享受到便捷高效的物流服务,打通快递进村的“最后一公里”。“目前,已有邮政及部分民营快递企业参与,客货邮公交班车每日发车一班。这项工作我们公司没有收取快递企业任何收件费用。”

福州将再添一特色产业园

“侨智汇”人力资源产业园预计10月底投入使用

海都讯(记者 江方方) 福州高新区将再添一特色产业园。10月8日,记者从福州高新区获悉,位于高新区橘园洲路6号的“侨智汇”人力资源产业园项目有新进展,预计今年10月底投入使用。

在“侨智汇”人力资源产业园项目,园区主体大楼外立面已全面完工,现场工人正有序地进行主体结构落架工作,施工进度已接近尾声。

据了解,“侨智汇”人力资源产业园由两栋建筑物组成,1栋楼为地上13层,2栋楼为地上5层,总建筑面积3.3万平方米,荣获“福建省第十七届优秀建筑创作奖二等奖”。未来,项目将成为侨智人才供需精准对接、服务功能优、区域辐射面广、产业带

动力强的标志性特色人力资源服务产业园。

“侨智汇”人力资源产业园是推动中国侨智发展大会成果落地,加快建设“五个一”愿景配套建设之一。项目负责人、麦斯特人力集团董事长蒋存龙介绍,项目建成后,将为“侨智汇”人力资源产业园核心区提供面积不少于2万平方米的配套服务。同时,将为入驻产业园机构提供公共培训、交流等服务空间不少于6000平方米,以及必要的软硬件支持。

此外,产业园还将融入福州侨文化,在园区内设立侨智展馆,深入开展涉侨人物、事迹征集与保护工作,不定期举办侨文化展览与交流互动,挖掘福建侨乡文化内涵,增强侨胞们的文化认同等。

乌龙江公园新增福桔小游园

福州乌龙江公园上新,改造观鸟屋周围的林下空间和部分湿地沿江空间

海都讯(记者 罗丹凌) “福桔凳”“福桔秋千”“福桔步道”……11日,记者从福州市乌龙江公园管理处获悉,乌龙江湿地公园新增“福桔小游园”。这是一个以福桔为核心元素,集生态、教育与休闲于一体的特色小游园。

来到福桔小游园,那一排“福桔凳”格外显眼,黄澄澄的福桔搭配嫩绿的叶片,十分清新、可爱。步道上也画着一个个诱人的福桔,引得散步路过的市民忍不住夸赞:“画得真好!”

在福桔小游园,可以荡秋千、观鸟,还可以学习福桔文化。据福州市乌龙江公园管理处相关工作人员

介绍,公园改造了观鸟屋周围的林下空间和部分湿地沿江空间,为游客提供一个亲近自然、观察鸟类集社交为一体的绝佳场所。场所内包含福桔造型的艺术装置和标识系统,旨在增强游客对福桔文化的认知与体验,也让游客在漫步中感受乌龙江湿地公园“山清水秀桔子红”的独有自然魅力。

“不过,目前观鸟屋下的向日葵正在盛花期,旁边的福桔林里绿油油的福桔也在茁壮生长,市民前来游玩的同时请爱护花果,一同维护乌龙江湿地公园的美好生态环境。”该名工作人员说。

记者了解到,福桔作



公园里的「福桔凳」格外显眼

为福建柑桔的传统品种,尤其在福州市闽江下游两岸广泛分布,拥有超过1000年的栽培历史。在福州的传统文化中,“桔”与“吉”谐音,寓意“福气”又“吉祥”。恰逢其收成期在

冬至前夕,因而成为过年之贡品,又作为亲友间馈赠之佳礼。长辈在春节以之赐予晚辈,以传吉祥。正如福州民间谚语云:“拜年拜年,掏橘掏钱。”

(福州市乌龙江公园管理处供图)

福建LNG晋江电厂分输站 供气破100亿立方米

海都讯(福建日报记者 陈汉儿) 日前,记者获悉,截至目前,中国海油涠洲湾“绿能港”(福建LNG)晋江电厂分输站已累计向下游供气突破100亿立方米。

福建LNG站线项目是中国内地第一个完全由国内企业自主引进、建设、管理的大型液化天然气项目,现有6座16万立方米天然气储罐及372公里天然气管网。作为省内晋

江、厦门、莆田三家燃气电厂的唯一气源供应单位,福建LNG一直是我省“迎峰度夏”“迎峰度冬”等特殊时期供气保电的“压舱石”和“稳定器”。

据了解,福建LNG晋江电厂分输站自2008年10月投产以来,已连续安全运行16年,累计供气超100亿立方米,约占福建LNG整体外输供气量的15%,为闽南地区经济发展提供了澎湃的“绿色动能”。